

Ответственность за пропаганду и публичное демонстрирование нацистской символики

Статьей 6 Федерального закона от 19.04.1995 № 80-ФЗ «Об увековечении Победы советского народа в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов» предусмотрен запрет на использование в Российской Федерации в любой форме нацистской символики, считающейся оскорбляющей многонациональный народ Российской Федерации, а так же память о жертвах, понесенных в ходе Великой Отечественной войны. Федеральный закон «О противодействии экстремистской деятельности», как один из видов экстремистской деятельности выделяет пропаганду, а также публичное демонстрирование нацистской символики, схожих с атрибутикой или символикой нацистской армии до степени смешения, или же публичное демонстрирование атрибутики или символики экстремистки организаций, запрещенных на территории Российской Федерации.

Согласно статье 20.3 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях за данные деяния предусмотрена административная ответственность в виде административного ареста и штрафа.

Однако закон считает допустимым использование нацистской атрибутики или символики, или схожих с нацистской атрибутикой или символикой, до степени смешения, или же атрибутику и символику экстремистских организаций, если при этом создается негативное, порицательное отношение к самой идеологии нацизма и экстремизма, а также отсутствуют признаки пропаганды или оправдания идеологии нацизма и экстремизма.

Таким образом, с целью установления оснований (отсутствия оснований) для привлечения к административной ответственности по ст. 22.3 КоАП РФ необходимо в каждом конкретном случае исходить из контекста распространяемой информации. Кроме того, необходимо помнить о том, что допускается использование атрибутов нацистской символики в произведениях науки и искусства при отсутствии признаков пропаганды.